Associazione Amici di San Nicola Arcella ONLUS

VERBALE n° 3 DEL CONSIGLIO DIRETTIVO

Il giorno 11 giugno 2007, alle ore 9,00, convocato telefonicamente in via d’urgenza, si è riunito il Consiglio Direttivo dell’Associazione, con il seguente Ordine del Giorno

Consulte e Commissioni previste dallo Statuto Comunale

 
Sono presenti il Presidente Paolo Piersante, il Segretario Generale Gabriele De Gennaro, i Consiglieri Nino Calia, Claudio Nunziata, Francesco Nunziata, il consigliere Salvatore Barretta (che ha espressamente conferito delega al Presidente), nonché i Soci Sandra De Bonis, Giuseppina Ghi e Annamaria Nuzzo. Risultano pertanto assenti i Consiglieri Paola Albini Trissino, Mauro Bacciocchi e Marilisa Maiello e i Garanti Leandro Papa, Giuseppe Valente e Walter Bruno.


Il Presidente, per come anticipato a tutti Consiglieri e i soci possessori di posta elettronica, comunica che il Consiglio Comunale di San Nicola Arcella su proposta della Giunta ha finalmente deliberato l’auspicata istituzione, mediante apposite elezioni, della “Consulta dei turisti-cittadini non residenti”, la costituzione della “Commissione per il paesaggio” ed i regolamenti per la formazione:

della Consulta per le Politiche Giovanili (Forum Dei Giovani)

della Consulta per le Politiche Femminili (Forum Delle Donne)

della Consulta per le Politiche Culturali, Lo Spettacolo,Sport e Tempo Libero,

della Consulta per le Politiche Sociali,

della Consulta per le Attivita' Economiche e Produttive.

Il segretario Generale ricorda come questi provvedimenti fossero stati suggeriti ed insistentemente sollecitati dal precedente Direttivo dell’Associazione al Sindaco ed alla Giunta Comunale della passata consiliatura e come Francesco Nunziata, assieme al Presidente Piersante, abbiano continuato a stimolare la nuova Amministrazione per sensibilizzarla sulla necessità di attuare tali forme di partecipazione allargata della vita cittadina.

 
Il Presidente, che ritiene indispensabile la presenza dell’Associazione attraverso la presenza attiva di singoli Soci in ciascuna delle Commissioni ed in particolare nella Consulta dei “Turisti - Cittadini non residenti”, invita il Consigliere Francesco Nunziata, da sempre attivo su tali tematiche, ad illustrare le finalità e i modi di attuazione delle Commissioni e della Consulta.

 
Dalla trattazione emerge che la “Consulta dei turisti-cittadini” sarà il risultato dell’elezione diretta da parte dei “cittadini - turisti non residenti” di liste di “cittadini - turisti non residenti” formate a cura di cittadini ed associazioni. La Consulta, presieduta dal più votato, ha compiti di “proposizione” e di “consultazione” verso la Giunta ed il Consiglio Comunale. Le altre consulte sono presiedute dal Sindaco e composte da persone scelte dal Sindaco stesso in liste proposte da associazioni, sindacati, ecc. e da autocandidature. I candidati sono i “cittadini” tutti.

Cittadino infine è chi paga le tasse, i contributi, i servizi; che sia residente o non residente.

Dopo ampia discussione sull’argomento, e sulla scorta dell’aggiornamento fornito telefonicamente dal socio Eugenio Madeo (attuale assessore dell’Amministrazione comunale di San Nicola, che sostanzialmente mette al corrente di un breve differimento dei tempi previsti per adempiere alle formalità relative a tutti i punti dell’o.d.g.) 

si delibera

· di rinviare la segnalazione dei nominativi utili alla formazione delle varie Consulte-Forum e della Commissione per il Paesaggio in attesa del formale Avviso Pubblico dell’Amministrazione;

· che l’Amministrazione Comunale sarà comunque resa formalmente edotta del desiderio dell’Associazione di essere presente attivamente in ognuno dei succitati Organismi di nomina del Sindaco;

· che i Il segretario Generale invierà al Sindaco, nostro Socio Onorario, una copia della Delibera di un prossimo Direttivo che segnali i nominativi che l’Associazione gradirebbe siano inseriti nelle cinque  Consulte - da due a tre per ciascuna di esse - sulla base delle segnalazioni e/o autocanditature che i soci vorranno far pervenire, via e mail (francesconun@libero.it, arch.paolopiersante@tiscali.it, gabrieledegennaro@fastwebnet.it) o anche per via telefonica ( Paolo Piersante 3386909555, Francesco Nunziata 3356495142, Gabriele De Gennaro 3407199825 ) entro il 25 giugno p.v.;

· che tra i nomi indicati possano esservi anche cittadini locali distintisi per specifiche capacità;

· che, per quanto attiene la commissione per il paesaggio, oltre ai nomi che saranno indicati dai nostri soci si delibera di indicare l’architetto Paolo Piersante, nostro Presidente;

· che, per quanto attiene la “Consulta dei turisti-cittadini”, è interesse dell’Associazione presentare una lista di Soci aperta ad eventuali altri “turisti-cittadini”;

· di confermare, per domenica 24 giugno alle ore 10,30, la convocazione della riunione del Consiglio direttivo allargata a tutti i Soci che volessero parteciparvi, al fine di meglio definire le questioni già oggi affrontate e le connesse iniziative da assumere;

· di fornire a tutti i nostri Associati la dovuta informazione sui temi in discussione e sulle relative modalità per accedere, anche autonomamente, a questi importanti momenti di crescita della democrazia partecipata;

Registrata la concordanza sugli sviluppi della discussione, il Presidente invita il consigliere Francesco Nunziata a relazionare sull’iniziativa “Jazz for holiday”, tre momenti di esibizioni musicali di giovani musicisti (dal 21 al 24 giugno, dal 19 al 22 luglio e 13 al 16 settembre) la cui manifestazione di avvio è prevista per giovedì 21 giugno alle ore 18, e sull’idea di organizzare un momento di socializzazione (sempre sollecitato dai nostri Associati) appoggiandosi all’apprezzabile iniziativa “Passeggiata su Dino” - una visita guidata alla scoperta della flora e della fauna-. 

Il Consiglio, ritenute meritevoli di attenzione ambedue le proposte

Delibera

 - di stanziare un contributo economico di 250,00 Euro come sponsor della manifestazione Jazz for holiday,

 - di delegare al consigliere Francesco Nunziata gli aspetti organizzativi della Passeggiata sull’isola Dino esclusivamente dedicata ai Soci e ai loro ospiti la mattina di Ferragosto,

A margine dell’argomento lo stesso Francesco Nunziata informa poi il Consiglio che la nostra iniziativa annuale di infomazione “Gli eventi del Circondario” che tanto successo ha ottenuto sino ad ora, sarà continuata a cura della rete delle Pro Loco “Porte della Calabria” (Aieta, Tortora, Praia, San Nicola Arcella) e che l’opuscolo sarà quest’anno stampato in 7000 copie e verrà distribuito in appositi “gazebo“ in ognuno delle circa 15 località che hanno aderito all’iniziativa.


Alle ore 11,30 il Presidente, invitati i presenti alla massima collaborazione con concrete proposte sulle ipotesi formulate dichiara chiusa la seduta.

Il Segretario Generale avrà cura di redigere il Verbale dell’odierna seduta per essere portato a conoscenza dei Soci oltre che deiConsiglieri assenti e dei Probiviri; ulteriori e più dettagliate notizie relativamente alle richiamate Delibere Comunali possono invece essere trovate sul sito del Comune (www.comune.sannicolaarcella.cs.it) o richieste all’Associazione.

San Nicola Arcella 11 giugno 2006


Il Segretario Generale
Il Presidente


GabrieleDe Gennaro 
Paolo Piersante
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